

东昌府区严打非法行医

# 一上午“揪”出四家黑诊所

文/ 本报记者 王尚磊 本报通讯员 孔政 片/本报记者 李军 摄

15日,东昌府区卫生局开展打击非法行医特别行动,对城区背街小巷、城乡接合处进行了重点检查,一上午的时间,就查处了四家黑诊所,这些黑诊所卫生情况令人担忧。为了避免被查处,黑诊所的老板想出了不少歪招:有的锁住门不让执法人员进屋;有的把招牌摘掉,门口挂上布帘,秘密行医。



▲在卫育路上,一家黑诊所的老板在执法人员的劝说下拆掉了广告牌。



胆大

## 没有许可证就敢为人治病

“别钩坏了广告牌,我自己拆。”15日上午9时,卫育路一家诊所的老板锁上防盗门拒绝执法人员进屋检查,见执法人员带着铁钩等工具准备清理广告牌时,这家诊所的老板连忙阻拦。执法人员介绍,这家诊所不具备卫生部门颁发的《医疗机构执业许可证》,也没有工商部门颁发的《营业执照》,更重

要的是诊所老板没有医师资格证,属于无证行医的黑诊所。最终,在执法人员的劝说下,诊所老板拆下了标有“中西医门诊”的广告牌,并表示不会再开门营业。

随后,执法人员根据市民举报,来到了水城中街一家诊所检查,发现这家诊所没有《医疗机构执业许可证》和《营业执照》,诊所

老板也没有医师资格证。一名正在陪孩子输液的家长得知这家诊所属于非法行医时,很担忧,她说,这家诊所开了不到一个月,由于离家近,才带孩子来这儿看病,没想到会是个黑诊所。这家诊所的老板解释说,她考了两次医师资格证,一直没过关,目前只为患者治疗一些常见病。

担忧

## 熬药砂锅放在医疗垃圾上

当执法车辆行驶至花园北路时,一家没有悬挂广告招牌的临街门头房突然关上了门,这一异常举动引起了执法人员的注意。通过这家门头房的窗户,执法人员发现,这是一家只有十平方米左右的黑诊所,两名学生模样的女孩正躺在床上输液。僵持几分钟后,诊所老板终于打开了门,记者随同执法人员进屋发现,这个

诊所卫生条件很差,药柜上布满了灰尘,两个“病床”的床单上有很多污渍,两名女孩正躺在上面输液,其中一位女孩还穿着军训服。在药柜的里侧,几个熬中药的砂锅正堆放在一团垃圾上,这团垃圾里面有输液器、注射针头、带有血迹的药棉等,不时还有苍蝇落在砂锅上。

“早上的时候,这家诊所门口,

还有一个写有‘诊所’字样的灯箱广告牌。”正在输液的一位女孩说,她是附近一家职业院校的新生,最近得了感冒,由于学校医务室没有开门,便来这家诊所输液。诊所老板坦言,他没有办理任何行医手续,由于卫生局查得紧,他只在晚上和早上的时候,把灯箱广告牌摆出来,其他时间就藏起来,门口只挂布帘,以防止被查到。

卫生局

## 黑诊所发现一个取缔一个

“黑诊所医疗技术有限,医疗器械简陋,容易导致医疗事故,给患者造成伤害。”东昌府区卫生局卫生监督所所长张延刚介绍,由于近年来,卫生部门查处力度加大,市民就医安全意识提高,部分黑诊所遭到查处后转入地下,或者转到

背街小巷、城乡接合处,经常“打一枪换一个地方”。自今年以来,卫生监督所在黑诊所查获的医疗器械有:两台B超机、一台人流床、一台脚踏式人流吸引器和60多袋药品。仅15日上午,就查处了四家黑诊所。

张延刚说,针对黑诊所的隐

蔽性,区卫生局专门开展了打击非法行医特别行动,重点打击无证行医、超范围执业、聘用非卫生技术人员、利用B超非法进行胎儿性别鉴定和终止妊娠手术等非法行为,对于无证行医的黑诊所,发现一个取缔一个。